
1．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

2．从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

3．左边给定的是纸盒外表面的展开图，右边哪一项能由它折叠而成？ 

 

 

4．协同治理：指政府部门为了达成公共利益的目标，通过与非政府的、非盈利的社会



组织和普通公众合作开展社会管理活动的工作模式。 

下列属于协同治理的是： 

A．某市辖区内有多个街道办，每个街道办管辖一片区域，有的街道服务中心专门设立

了为老年人和残疾人提供公益服务的绿色通道 

B．某高校学生会多次组织大学生深入社区，开展心理咨询，消防安全讲座，帮助孤寡

老人等公益活动 

C．为创建卫生城市，某市卫生局、环保局、城管局通力合作，卫生防疫人员、环境监

测人员、环卫工人和城管人员各司其职，积极工作 

D．某市为确保城市公交畅通安全，每个公交站台都配有治安巡查员，这些人员中既有

各职能部门人员，也有志愿者协会成员，还有退休者 

 

5．择一的因果关系是指两个或者两个以上的行为人都实施了可能对他人造成损害的危

险行为，并且已经造成了损害结果，但是无法确定其中谁是加害人。 

根据上述定义，下列存在择一的因果关系的是： 

A．甲、乙两人在搬卸货物过程中因操作不当，造成货物损坏 

B．甲在乙的饮水中下毒，乙喝下后在毒发前又因琐事与丙发生争吵，丙一怒之下用刀

刺死了乙 

C．甲、乙共同绑架了丙，甲负责向丙的家人索要赎金，乙为避免被丙认出，将丙残忍

杀害 

D．甲、乙、丙三人带着相同的猎枪和子弹外出狩猎，甲、乙看到一只猎物出现在丙附

近，二人同时开枪，结果其中一枪打中了丙 

 

 



6．喻代是一种建立于比喻基础之上的以喻体代本体的一种修辞方式。即先比喻，后用

喻体代替本体。喻代是比喻后的名称代换，喻体作为别名而存在，其比喻色彩、意味减弱，

含蓄表达成为关键。 

根据上述定义，下列各项中没有使用喻代这一修辞方式的是： 

A．我吃了一惊，却见一个五十岁上下的女人站在我的面前，两手搭在髀间，张着两脚，

正像一个画图仪器里细脚伶仃的圆规……然而圆规很不平，显示鄙夷的神色 

B．多么熟悉的声音，多么动人的曲子，去年春节文娱晚会上因这支歌而被同学们昵称

为“李谷二”，她的声音，我一下子就能听出来 

C．他走了，像只风筝，在山坡上摇啊摇啊，弯弯曲曲的白线越放越长，到底放到头了，

那儿是山顶，是和天连着的地方，“风筝”停了，他知道这条白线还栓着一颗心呢 

D．那外国人想雇我的驴去游山东，我要五块钱。他嫌贵。你嫌贵，我还嫌你胖呢。胖

的像大白熊，别压坏了我的驴。讲来讲去，大白熊答应我的价钱，骑着驴去逛了半天 

 

 

7.电源∶充电 

A．吃饱∶创作 

B．教室∶讲授 

C．下雨∶凉快 

D．面粉∶面条 

 

8．与时俱进∶持续发展 

A．出其不意∶损兵折将 

B．医术高超∶手到病除 

C．怨天尤人∶碌碌无为 

D．沽名钓誉∶欺世盗名 



 

9.素数是指只含有两个因子的自然数（即只能被自身和 1整除）。孪生素数，是指两个

相差为 2的素数。比如，3和 5，17和 19等。所谓的孪生素数猜想，是由希腊数学家欧几

里得提出的，意思是存在着无穷对孪生素数。该论题一直未得到证明。近期，美国一位华人

讲师的最新研究表明，虽然还无法证明存在无穷多个之差为 2的素数对，但存在无穷多个之

差小于 7000万的素数对。有关方面认为，如果这个结果成立，那么将是数论发展的一项重

大突破。 

以下哪项如果为真，最能支持有关方面的观点？ 

A．这位华人讲师长期从事数学领域的相关教学和科研工作 

B．关于孪生素数猜想的证明需要一个漫长的、逐步推进的过程 

C．这是第一次有人正式证明存在无穷多组间距小于定值的素数对 

D．7000万这个数字很大，离孪生素数猜想给出的 2还有很大距离 

 

10．有的电视广告采取同一句广告词反复多次的方式，以期加深观众的印象，让观众记

住其所要推销的产品。其实，这种做法是不明智的。调查显示，数家长期做这类广告的商家

近来都陷入了经营困境，产品大量积压。可见，商家不仅没有达到预期目的，反而产生了负

面效应。以下哪项成立，能最有力地加强以上的论证？ 

A．尽管有些电视观众并不在意同一句广告词反复播放，但许多观众觉得广告最好更多

地兼顾艺术性 

B．由于观众急于要观看广告之后精彩的电视节目，因此任何广告的播放都会使观众不

耐烦 

C．虽然《广告法》并没有禁止同一句广告词反复多次，但商家应该考虑不同观众的多

样化感受 

D．同一句广告词反复播放会引起电视观众的厌烦，甚至愤怒，从而对商家所要推销的

产品产生强烈反感 

 

11.从所给的四个选项中，选择最适合的一项填入问号处，使之呈现一定的规律性： 



 

 

12.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

13.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 

 

 

14.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性： 



 

 

15.从所给的四个选项中，选择最合适的一个填入问号处，使之呈现一定的规律性: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

参考答案： 

1.【答案】D 

【解析】本题考察样式类的去同存异。第一行第三个图由前两个图去除相同的“×”得

到；第二行第三个图形由前两个图去除相同的“+”得到；第三行前两个图的共同元素为

“||”。因此，本题正确答案为 D 选项。 

 

2.【答案】C 

【解析】本题考察颜色叠加。由第一组图形可得出叠加规律为：1、黑加白为黑；2 白

加黑为黑；3、黑加黑为白；4、白加白为白。将其代入第二组图形。因此，本题正确答案为

C 选项。 

 

3.【答案】C 

【解析】观察左图，依次分析四个选项。A 项：选项面 3 在面 1 箭头的右侧，而在展开

图中面 3 在面 1 箭头的左侧，排除；B 项：选项面 2 在面 1 箭头的左侧，在展开图中面 2 在

面 1 箭头的右侧，排除；C 项：选项面 3 在面 1 箭头的左侧，与展开图保持一致，当选；D

项：选项面 3 在面 2 箭头的左侧，在展开图中面 3 在面 2 箭头的右侧，排除。因此，本题正

确答案为 C 选项。 



 

 

 

4.【答案】D 

【解析】A 项：街道服务中心仍归属政府，未体现“通过与非政府的、非盈利的社会组

织和普通公众合作开展”，不符合定义，排除；B 项：“高校学生会”不是“政府部门”，不

符合定义，排除；C 项：选项中涉及的“某市卫生局、环保局、城管局通力合作，卫生防疫

人员、环境监测人员、环卫工人和城管人员”均不是“非政府的、非盈利的社会组织和普通

公众”，不符合定义，排除；D 项：“某市为确保城市公交畅通安全”对应“政府部门为了

达成公共利益的目标”，“志愿者协会成员，还有退休者”体现了定义关键词“通过与非政府

的、非盈利的社会组织和普通公众合作开展”。因此，本题正确答案选择 D 选项。 

 

5.【答案】D 

【解析】A 项，造成损坏的是货物，并未对他人造成损害，不符合定义，B 项，丙一怒

之下用刀刺死了乙，可以确定加害人是丙，不符合定义；C 项，乙将丙残忍杀害，可以确定

加害人是乙，不符合定义；D 项，二人同时开枪，且“带着相同的猎枪和子弹”，因此无法

确定是谁打中丙，符合定义。因此，本题正确答案选择 D。 

 

6. 【答案】B 

【参考解析】定义中的关键词：①以喻体代本体，即先比喻，后用喻体代本体；②喻体作为

别名而存在；③含蓄表达成为关键。A项，圆规喻五十岁上下的女人，后用圆规代替女人符

合定义关键词；B项，不存在比喻，没有喻体出现，与定义不符；C项，风筝喻“他”，后用

风筝代替他；D项，大白熊喻外国人，后用大白熊代替外国人，A、C、D三项均是喻代。故

正确答案为 B。 



 

7. 【答案】D 

【参考解析】充电必须有电源，电源是进行充电的一个必要条件。A项吃饱不是创作的

一个必要条件，与题干逻辑关系不符，排除；B项没有教室也可以讲授，教室不是讲授的一

个必要条件，与题干逻辑关系不符，排除；C项凉快不一定需要下雨，下雨不是凉快的一个

必要条件，与题干逻辑关系不符，排除；D项制作面条必须有面粉，面粉是面条的一个必要

条件，与题干逻辑关系一致，正确。故正确答案为 D。 

 

8. 【答案】B 

【参考解析】考查必要条件，只有与时俱进才能可持续发展，只有医术高超，才能手到

病除，故本题答案为 B选项。 

 

9. 【答案】C 

【参考解析】题干给出的论点为“华人讲师的证明结果成立是数论发展的一项重大突破”。

论据是“……一直未得到证明”。那么第一个可以证明这一结论的结果肯定是重大突破。故

C项说这是第一次有人证明，说明素数对是存在的，所以加强了论据。A项长期从事数学领

域的工作与论点无关；B 项证明过程漫长，而题干论据证明过程是否漫长和逐步推进未知，

与题干无关；D项 7000万与 2还有很大距离，认为证明结果不是重大突破，削弱论点。 

 

10. 【答案】D 

【参考解析】本题的论点为“采取同一句广告词反复多次的方式不仅没有达到预期目的，

反而产生了负面效应。”D 项通过增加论据，解释了产生负面效应的原因，可以加强论点。

因此，本题答案为 D选项。 

 

 

11. 【答案】A. 



【解析】每个图中黑色部分每次逆时针移动一格，排除 B和 D项；折线的交点，每次逆

时针移动一格，排除 C项。因此，本题答案为 A选项。 

 

12. 【答案】D 

【解析】每个图中分别包含 1、2、3、4 个面，故“？”处的图形应包含 5 个面，选项

中的图形分别包含 2、6、6、5个面。因此，本题答案为 D选项。 

 

13. 【答案】B 

【解析】本题考查样式类相邻求同的规律，因此，本题答案选择 B选项。 

 

14. 【答案】A 

【解析】本题考查的是样式类的叠加规律，九宫格米字型相加，等于中间的图形，故本

题选 A。 

 

15.【答案】A 

【解析】图形组成元素凌乱，考虑数量类知识点。元素的种类分别为 5、4、3、2、？

选择 A。 

 



 

 

关注“天津华图”微信公众号：tjhuatu 

后台回复“时政”可获取最新时政信息 

 


